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AL #|Hs}

« O ZEO Oiol 5S¢t 20| 7HXBEAN 2 AlZts Z0[AL HEE S
=£0l= A

« X Hel= 2t /by Ehre XM, 7t g2ut7t E2 ZES US| o
29| Ol 2 Oe'0|7| =0 FEHS2 7]E2 H*H*Elif At S5 Z0[H
L 2& AZhS O 34 S2 719 8= O HA'2t= Q0|2 AHELt

AL I Nets T2 IJXHCHIH O|FZE =+ A2H O[5 [AE 10-1]0f| LIEFLH

Cf

AEXI7LE £ ‘RA"‘ Aot & 4 AnpUei7t & & Aot & 4
A AEXIL & URe A2z 9l e A XY 3 Ue A XA
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= FC 3NE 2R
XMt MELs TEOMO FA
« XY Z|Hzl(local optimization), T F %X 3}(global optimization, intra-procedural
optimization), ZE2A[X] Zt Z| & 2}(inter-procedural optimization)
7IsHel 5H
o 2 AlZF Z| A O 22| XA}
[ Mt7r BO| O|R[X|= B &
« R (B2 UEE) HH9e HEE XX}
=5 7|Ae] 2|&48
« 7|A S8 %A 3Hmachine independent optimization)2t 7| Al S&& %X 3|

X
(machine dependent optimization)

B3 B0 H[FE ARLL0AM C AHOJ0f CHS ALt S H4oH AL,
= C|HZO|Lt & & S0 K| = Sl S2f 2|ZE& WEX|T XNzt 7| 50| §le
U7t o Heotrt.
» S8 2Bl OTIEo A B M0l RUNZH COMPILES| X}O|H 2 AL}
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= Aoy NS 2 A 78 SO Aol YO 2 HOjote 21tE ¥ = Us

M 2280 YEES St Aoy (Ao M85l 0F St

- J1A SEAC x[Het 7| vt =2 o #[of mef HE EX 2 peephole
optimization), X| ¥ Z[H3}, M z[Het, FO 2[NsH T2 AN ZF X 310f s &
Botdd, ot V|A 5K =Nt HHE0
gHE z|Hets YN oz I8 ALY WAE Chg =™HECH O 7|82 H 7ol g
Mol HEO0E StLtel HHOL O 2 BHOE H2AS=E AL 2 S=(redundant)
HHEO HAH, £ 2 7Fs3t I E(unreachable code) A, M0 S 2 %A} (flow of
control optimization), CHatA 7kA3halgebraic simplification), Ml 7| &3 (strength

(use of machine idioms) S0| UL},

{ @8O H2&X0 ZEE A2 & 0 284
718l LI7tAL 27161 0= F&20| Ble
TS| ME0f diH o2 HA =AY =
. Sk 7HX[X| g2B2 F40] Aol Ef |iCk XY
Mot 7|Hole € £ XMA(common subexpression elimination), S A} M I}
(copy propagation), 52 ZE K| 7 (dead-code elimination), &< & Y (constant
folding), Ci==<td 7ta3t S0| ULH.
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SQSICE T2 HE B2 32 HEE = o8z FX L& (inner loop)2| ZE=
of CHsl AAte| E& =& =0|= O O &2 7|00 ot} MefA B2 ZE H
et 7182 =& defZ(flow graph)O|AM R & &= O B2 AlZHS EHiCH F= %

Mot 7|H0o|l= ZE O|s(code motion), M7| 2%, #'Y Bla=(induction variable) X%
3}, 2 g%(loop fusion), T W2k (oop interchange), 2= H7H(loop unrolling) &

MY xHol= 7|2 =52 SO{MA|T StLIe] TEA[X L{O|AM EEHO| Hz=H0 A
CEF2E8lUe T 4 2880 ZEZ OtE= YHO|CE O] 7|HE HE%t= = X
9 X[ MotHCH O B2 HEQl H|E0| ERSIEE A5t 7 O X2 X|F X HztE
Ct 217 8 =C MY 2 X0 = et oz XIE 52 2 XM(data flow analysis)

Olzt= 7|HE2 AtESH=0|, Ol Z23 QUM AR E[= B2 &= (path)df 2ot

HBHEE +=8liM Xe[st= o E0[CH MY XMz} 7|80l V9™ 38 F24] XA,

M EY RE 271st ZE KA S0| ALt



kL
In
s

A
ot

IT COOKBOOK

ZE AKX 2 AHSE O TRAKO BAHS HON HH TR0 KL AN
S QBIC} 0] 7| Ol ChYTH OIS T B, HIX|Y Bi4o 2% N2 55 7}
5ot DS mRAX YHE SA0] Fobs XY S0| BAE7| G20 5|7t o
S of T} O W AU A U7t MM HEE 0[80t0] AXE 4
ohs 2 lole TEAX 2t AXSE M S8 4 Qltt 0| 0|2 U2
T A F3] 7| HQI TR AKX 2F AHBT SHIAL TRAIN 2t A E
M| +#BIR| QL)

714 S&H AFMSe 7| A|0] SN0 W2t ofF Zakd 4 9UCt 0] 7| ol =

o

LOAD H&H0 XA, 2252l HHO| MEH(instruction selection), S| X|AE gt
(register allocation)2} 2{| X|AH B H(register assignment )& 0| UL,
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m [Of|X] 10-1] 7| & 2 E9IX| ol
=

» O 3-FA AE

»tl=a+b
t2=a*b
= t3=t1*5
"4 =11 + 12
= t5=t3 +t4
" t6 =t2 *t5

= [E0[]16702] 3-F4& T E= A|ZEQI t1 + bO| Al AlZISIY] ™ QI t6 = t2 * t57HX]
MO 7 QK| 2| ALt T7IEIX| AE=Ct 2 1 2 SlLto| 7|2 50|}
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= 3Lz F4E7

20| HXN 2|HE &0}LOf oLt
m[H9] 10-1] 2lH
= (1) ZTE1MO| A|ZF 2XF
(2 ZUR 87| £E 22U 279 SHX| 0 Y& 25
» (3) ZAE 27| HIZ LS| | X5t =8
BCI2 0= n S &0 50 182 n7tX|Q &8 #5l= C =2 1=0|C}
At o= XAl =g = Aideh I 748 BH0| AFESHA|RE O
7| A& while B2 Z 0|85} m=2 = ZHMHSHH [ 8 10-2]2F 2
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{

}

#include ¢stdio.h)
int main(void)

int mult=1,:121, n=0;

printf("152& n7t212 52 8 nS YHFHLR.");

scanf("sd", &n);
while (1 ¢&=n)
{

mult *=1;

14+

}

printf("15e sd7izle] e sduct. \n*, n, nult);

return 0;

J2110-2 18E n7iX|e] 32 5k= 2273
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@ mult =1

®1=0

@n=0

@ scanf(g&n)

® 1f n > 1 goto @
® t1 =mult 1

@ mult = t1
®t2=1+1
@1=12

@ 1f 1 ¢&=n goto ®
@ printf(mult)

@ halt

38 10-3 [33 10-2]oll cigt 3
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m [OlH 10-3] 7|2 S5 +tol7|
- (22 10-310] CHoH [LD2IS 10-112 XHEst0] 7|2 222 Ts|A}

412t Z0|

[Z0]]

[CIAl 10-2]0M 2= 2|HE HRUCE
[1E 10-3]0A A K 2|HE= o 280|112 + M 2|5 @Y 20|22 @

o
-®H 2x0| 7|2 22 oI5| 0|2 102+ AL

OFEER| 2 £ T 2lEE @ BR0|1 1 048 2lHE @ 2R0|22 @~®

=0l 7|2 EE09IH 0|2 BZEH'_ O} A}

TSk @ 20| 7|2 220|202 B30|2} 8t

@H 20| 7|2 E50[2Z B42t4 BiCt.

metA (28 10-312] ZE= 4709 7|2 E522 4L e, 0l= [2E 10-
L} Bt == QUL
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N @ mult = 1
@i=0
@®n=0 2 =2E1
@ scanf(&n)
® if n > i goto @
® t1 = mult * i
@ mult = t1
®t2 =i+ 1 e g8 2
@i=t2
@ if i <= n goto ®
@ printf(mult) 712 E8 3
@ half e B2 ¢

72 10-4 [O8 10-3]ol| chst 7|2 =25

16
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IT COOKBOOK

m X0 =& 12 =2} DAG
= XX 310 O] 8317 I8l 7|2 =E2| Mo Mo SE0| &t HEE FI5iM BHE &
gk d2f = (direct graph)E &8 =

SE JEjmi ok Ul 2200 NS £ 27]9 X
5=

0

SE dgjlZ== 2 & N O

=0 O ¢ S 5tC}.

= SE d2iZoM 7|2 55 BOM 7|2 25 CEL| 7S 715t &
9 7t

BS| OHX|&} E’é*oﬂﬁ Co| MW B 222 =4 27| 52 724 &7

0

rl

O

T2 MO M3 =AMA B HE CHZO| C7F LIEFLIH, O|f BS| OHX[ E2&0| FXA

O
272 LXK o

r|r H

Cf.

= 0|2t ZH2 20| B= Co| MM X} (predecessor)2t S, C= B ASAt
(successor)2t StCt OFX|EfO 2 FIQ L E(entry node)Qf 7" = E (exit node)
2t 22|= 27H°| L EE F7totL}



10.2 7|2 =51 & & 8=
ITCOOKBOOK
/ ENTRY /
m [O]X| 10-4] SE JEH& 2|7 ] 51
= [O8 10-410|A 7|2 =50 tiet S & df=E mult = 1
N i=0
] —T—LoHEIf n=.0
. [IZ scanf(&n)
[£0]] ifn>i gotoB4
. 2| s S2 Qo Cte b 2t
(12 10-4]0] CHet &85 Oef=& Ct3at 2ot — ] B2
. t = mult * i
mult = t1
2 =i+1
i =12
ifi <= n goto B2
! I B3
printf(mult)
| B4
halt =

/e /

O3 10-5 [O& 10-4]oi chst 58 ==

18



10.2 7|2 251 S5 gz
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m [0|X| 10-5] 3-F& AL, 2|H, 7|2 5= ol =& 1= 2g|7]
= CtE 1} ZH2 O ZIEHS = g =]
Sl=E 8|2 A|

For(i = 1;1 < n; i++4)

" S1;

. S2;

= [E0]] 3-F& ZEZE BESIH ChZat 20}
. =1,

. GOTO L2Z;

. L1 : S1;

= i+ +;

= L2 :if(i < n) goto LT;
= S2;

19
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m Oj7|M 2lgE ®er
. i =1; 2|(ZE23O| AIZh
. GOTO L2;
. L1:S1; 2|lE(&7]2 =X8X|, 27|12 Ctg &%)
. I+ +;
. L2 :if(i < n) goto L1; E2|E(Z7]2 Z&X|)
. S2; E|E(&712] & &%)
m O[X 72 222 2elE cr2d 2ok a

B o
I++;

L2 :if(i < n)goto L1;

S2;

B1

B2

B3

B4

IT COOKBOOK

20



E=als
GOTO L2;

L1 @ 81;
I++;

A

Y

L2 :if(i < n)goto L1;

:

57

'

/ EXIT /

B1

B2

B3

B4

IT COOKBOOK

21
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SE JdgfjmofA FEE= A0V Od2|0 25 BZ= OEA &2 = A=71? R E9]

A2 ol HEo| A gE £ ULt o|E S8 (12 10-5]0M FZ= B2 E20|Ct

[Ho| 10-2] &=

CtS =S QHESIH 2 X (loop)2t SHC}

« 2T YT (entry)7t T BILIO|CE BRI YoM RX Qo2 ETHSLY| Q8| T B X
L= L E7F 9410|0H, == O ¥+7t StLtO| LY,

» 2T OO HE L E= ASHAH AAE Y QJULCE

CIE B E G| s EZE LR E=x

S & Og=o| AA L E(initial node)H|A I == nQfl O| 2= BE E27I &

E dE EMsle B2, £E d= = E ng X3} (dominates) O|E d dom n

O=Z HADILH & R E LE&= XH7| A S X|HetCt O2| 0 oA 2ot ot

SOOI XY LE=1 Fmo| 2= L EE X|H{BICE
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m [0 &| 10-6] X|HiX} 37|
m OIS0 22 58 ddiTgM 2E B0 Cfst X|E{XE & OFE KL

23



E 32 LE 10 28 HeBt BE
LE4=5E 1,2 32 Mest 25 EE K|

S2EE 15253541 > 3 - 42 A|&|OF S
L E 59 62 2024 At7| ArdlEhs X|HESHL

LTE 72 LE 7 8 9 102 X|HjstC},
LE g2 LE 8 9 102 X|HiSI
L E 92t 102 A}7| Rp4AIEHZ X[ HYBHC}

IT COOKBOOK

CHE L E52 125 H 38 A= S2

HSICH QLIS L E 128H B E
7| W-=0lCt,

24
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m EZ2|Z O|83H XAt HEE £l A| LIEIE
(dominator tree)2td SICH A& L EE= R E

chZOf Cfiet X[HiX} E2|= Ch=1h L

P ™

IT COOKBOOK

XXt E 2
= X|HigiCH =& 1

25
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B AR SE 40| 2EE 2 72 =5
DAG(directed acyclic graph; H|=2t &

o
* DAG = 7| =5 We| o 20| F<2
OO =2 LEfLEC

* DAGE T2 =5 UFOAM AELXT, =5 2F0M OfH & 0| 2 2Z0M ALt

ot 2r2 MELFE | ¥Ot= =+ %lQEE 0§ & & 8 O}LC}.

» DAGE B E A=Al0f Cist L EE JHXICE & L& = E(interior node)= Y AHXME LIE}
L0 O XA L E = O|HAXS LIEFLHE

» HOE LE= AYEHXIL 80|10 S7F L E= ALMXIO|CH MI{E = 01| o4 72
AMYHXIE 2 5+ QUL 0|74S O LEQM AAMZ ot = 23 4f2 O] MYEHXIE0| 57

C

[ Ofr |

—_—

2= LIEf
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&1 2|E 10-2] DAG T+ 4
[RE] 7|2 &5
[=3] HO|E =20 Cfet 20|22 AEX 22 40|10 R E= AMXIL &=
7|2 =50 Ciet DAG
(] ddE[= 2= 1L 2702 XA = EE ZHXA| ElCh 1708 XAl L EE JHE
4% B ER XA LE2 AZELCE DAG -_rL 12 =2 @FH & THAE % 9
2t 0| Cholf Ate|=2 =5t EICh A2l 3-F& AEE=x=yopz x=0py, X =
y & M ZtX| & Sttt ZPEeEE if | < = 20 gotoszr 22 820 = x =y op z0M x
7t GOl K| U2 Ao =2 ZtFTILt
O x = y op z2| R0 = T node(y)2t node(z)7t Z2l [0 AX| RLIH EOIE =
E yo zE M43t
@ x = y op z9| A20= 2F XA 0| node(y)0|2 LEZE XtAl0| node(z)0|HA =
#2 & opZt EXStE X| YOt D, Trek EXWSIA| o™ A =E node(op)E *”“
oiCt O|f 2 L E= 00| THS0|T L EE HAHLL OtLH MEAH MdEl= -Ll:':7f
ZICt x = op yo| A20|= node(y) StLIEHS AtA O 2 JHX|1 U= h:': op”/t -’F-XHWE
K| ot L, orop EXNSHK| o™ M =EZ 4/ttt ol £2 L-E&= 0|0] BHE0
HEEE #ALE OfLH MEA MEEl= =271 &L x = yo| d20|= *HE—- LE
£ A doHK| @=L
OO THAHOM A2 22 L2 U= AEX 2|AE0| xE Ittt
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IT COOKBOOK

m [OIX| 10-7] DAG 12|7] 1
= CO| X[ZHE x = (x + 1) * (x + 1)0]l CHSH 3-F=A FEZ Bt [¥2|F 10-2]8 &
g 10| DAGE d2{E XL

=
Eof Ze|=F AEA 2| AE0 HIetCt

= [Z0]]

. 3-7a& AE+= CrZd €0t

" t1 =x + 1

. t2 =x+ 1

. t3 =11 * 12

. X = t3

- 0| B0 Tf3t DAGE BHE7| Slsf (R 10-212 XS K HW 2L 1
x + 10|Ct. @ EHAIO M x2F 10f Ciet HO|E = E&5 d-dd5t1, @ HAMAM + =ES
Gotht AE XA EE= x0|2 QLER XA E= 10|Ck @ THAIAM A E A 10

<}

Soz !l
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222 t2 = x + 10|Ct. 7| M node(x)2t node(1)2 AOtE® 0o|O] &
22 CEE MMSIX| 0 128 L& 19| AYHX} 2|AEN| F=ItSHE}

-_

3 = t1 * t20|C}. node(t1)Zt node(t2)S AfOtE ™ 0|O] EX|st2
A SR U =Ct @ THAOAM t110t 128 L EZ Sl * L EE Mot
O Al AIEX} t30] O] 20| 2|5 AEX} 2| AE0 HItotLh

\13

1, t2
/\1
X

29
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. OpX[8F 222 x = t30|Ct, X|2Z20|BEE MEE& LEE MMSIX| &1 x
= 139] 2|AEO| ET}BHC} O A 8}7 Ch2at 22 DAGY} &Lt

M|

k

3. X
i1, 42
) X 1
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i
0=
0x
Ot
N
do
s
gl
In
L

X317 (code optimizer)= ZTZIAO| MM Xl He
dEE S & deZo| 2 £E0| X3sHoF otCt & (X t0f 0|&5H7| ¢
o| Tgtof = Otof otct,

A2 M O™ UO| LlLX| =250 YHst= A
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K
o=
— 0%

1x
R0
' of
Jal
HL
MU
N
ML
s
JIﬂJ

I on o
< Hu

|

o

o

[Ita

s

Hn Il

I

. |E
Hu
0o
Ll

a|
A
 Ofm
0 0 4
20"
220
r rot
0z
HE
ru
|-|:|
|o
F r
rLIQ
m|o
ro
i
B
il
Fot
M
E_|

T

1

=3

0]

<

S

Q

S

)

N4
g 10 O >

=
o >

k<|_2 ¢-|-—l—

o2

s N8t 161 B8 SHelL Ao ol

od o
1A I
HI >
X

atic

> mjo 1 ™ ot 1 Hu

s
x
>
il

Q

-

S

<

[7,]

5

E

rot

o

M =
F> >
|-_U
o
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M
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| MEEX|E Ot 7"% = E% %:”’8*}" E1| ‘é'-’l“-@'OU:f
* 70| M x& H2|(def f 7= AME(use)O|2tD FELC} H
y, z7f Cr=0 01E| M AHEEX[E OF= 7"° IjH = 2ot @E()l':f. ol et 7FO| O™ E-’F

7t Bt=0 OCIM AtEE ARAVEE ChE A& (next-use) ‘§ 2t SHLY.

o
—

w I 1N 9o 0

cC

~< D{tl
6|5 HJ

O OhE0 AR E yo| 2 Z= 1 01E|*1 JHC’|E| w72 o ZFo| EHE 54 H
'UD M| Ql(use-definition chaining)’ Al4tS =&5H{OF otC}. O] 24 HH 2 O[AHLMXZ 2}
Chae H=TF LIEHY M{OFCE S S 5t= UD Xﬂ % Xﬂ-T'—OHZf. uD 7(1| 22 T ROl 0l
o}
E
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g0 H=of oVt ZHEA LIEL=XE =Ct
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o/ A._ﬂﬂﬂﬂ
EiNGER | [
N o RIS
o O_ IDI _L/
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o J|4 DFRT
B030 o ¥
<F 1 AT o
ojp 345 o]
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S
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o
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HlA,
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Jdnjuop X S
T S 1S oF
&I w0 koo Ul
ﬂmoo|_mo6
ol & i
=1 &I 70 Kjo RO

o HA

B0

Hr
Klo

=

o
E%:'

O|Ct. Ct

EH
= |

O|Lt X (STORE) == MASts &

(LOAD) 3=

12 X}

1=
LOAD R1, x

L
— =
I

H M

STORE x, R1
- 07| Mg 330
ES

7 AUCH ffLiotH O] BHO 7t =& MOCE x| £40]

A1

= [=1;
= =
Bl R10] =0 A7| IH=ZO|Ct.

ofo] & x
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m [0 K] 10-9] S5E B30 HA
= OhS 220 CHl i
= X =y
. z=x+ 10;

- [B0)] 88 3=
. LOAD R1, y
. STORE x, R1
. LOAD R1T, x
= ADDR1, 10

=  STORE z, R1
07| &= #R LOAD E=E2 2 X|2H R10f 0]0] x2f £{0] =22 SHQSIC}

rr
il
0jo
2]
my!
il

33



10.3 x| M3} 7|H
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mE E7lss 3AE HA
» 2L Q3 AE (useless code)dl= EE 27ts53%t IEQF 2 AL
- 2 ZEE= X9 x[Hz 7| B0AM 2
- TE EUIsT ZEE B2 27| HE ChE 230 A= 20| Sis BEO &2
Ae2 Ol =& = ¢l7] 29 gt = QUL

A A
[GIXl 10-10] =& =7t5% 2 E HA
= OfE 3-F2 30 s =2 27tst ZEE MAN=EAL

- if A = B then goto L3

. A=2

. goto L5

. L3 : if A = B then goto L5

. A=3

. L5 :

» Y IENMA =32 £ &7ttt Z2EO0|22 N75HH LS ZLt.
. if A = B then goto L3

- A=2

. goto L5

= L3:if A =B then goto L5 34
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L5 : goto L1

o1

goto L1
L5 : goto L1

35



10.3 X[ X2} 7|

IT COOKBOOK

100

y (R
y (R

y (HHH

y (&

)

EH X
H =

=
o

100

VSiKe)
—

X:O+y:>x

Kr
Eill
1[0
100
ol
z0

x=y-0 = x

)

EH X
H =

L=
o

100

VSiKe)
—

y*1:>X:

X =
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m [0 10-11] M|7| &=517]

= Ot =0 TSl 242 M7 =S sH2 AL

= y=x12(tE ASHE LR}

= y=x*3

= y=x/5

- [Z0|] Ch 1t 20| K|St

= y=x12 = y=x*

. y =X *72 = y =X+ X

= y=x/5=y=x*02
m olEf0 B0 ALE

- Ol S A2 B8FOoR 1HBY| Yot ST ol WO ZY

= 7Hauto-increment)@F AHS ZA(auto-decrement) 2 E = I At

« O 7| A= XS
ANEFH s AH8ot7| H™O[LE =0 ul%*fﬂoﬂ 1= % M|5'I71'—f HaAZE O AL
ot=H|, StERAINZ oo =0 02 2 HE= 24

- OV HEOM A2 S AR S USHALE A4HE M SFEYN BEH S AL

SOCE Ol3ot RE= i =i+ 110t €2 EYUME AFEE o UL

In>

=
1

00|- F_>.'_

T
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m[O|H 10-12] & F=4 HA 1

= O X2 0M 38 22418 HAHSHEAL

= A=B+C+D

= E=B+C+F

= K=B+0Q)*G

= [Z0]]

= B+ Ce 3709 X[2tE0| 25 S&0|B= Oi21 20| 28X = HEY £+ Ut

= T1 =B+ C;

« A=T1+D
« E=T1+F
= K=T1*G;
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m AL M}
= f = g SENE X222 0|2t St=0, SAF HIEr f = g7t LIEFS O|=0f| Z7hs5tH f Ci 4 0f
g= ArE5t= AO|Lt = X|2tES AAot AA| &l X[2tZ 9| |-4f CHAO| r-ZkS AFESE
L H}EH
L o d

= [OH 10-14] S A MI}st7|
= CtE X[2HE0|M SAF PIE S E A

. X = 13;

. a[t2] = t5;
. altd] = x;
. goto B2;
- [E0]]

. X = t3;

. a[t2] = t5;
. a[t4] = t3;
. goto B2;
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rlo
dll
N
=
Mo

N

T
- Ol #UL SH TR X|H 0|F W ALK Ui S AlstE BES Lot}
= [Of|X] 10-15] F2 [ E H|AH5}7|

= [OIX 10-14]01 A SAF MIHE 2
= A Aol = AL

. X = 13;

a[t2] = t5;

a[td] = t3;

goto B2;
[Z 0]

x = 13;0|2t= X222 [ O|d ArE5HA| &0 =2 I E0|C}

. a[t2] = t5;
. a[t4] = t3;
. goto B2;
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100

= [GIX] 10-16]

3.14;

X
Y

Ol]

2*X;

- [Z

[W7EX] X2 €XO| H#HBtA|

O ZEXO0|A YE AAt
6.28;2 Hal5l= ZA0|LC},

HE XA 7oA CHEQAUC.
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H|

= F20| FZ0|22 Z[N=}0AM 02

XHX| &

=
=

= N TEO| 10%7F A& A|ZH2] 90%

oYt £2

H]

» while &, do-while &, for &
= JE O, M7 &=,

Nd O<
ar <k
< .ae
ol
SR

o
T

’

T

3
C

J40o%

| R
AL
T

ol
=

iz X
=& % =

7t% &= = (loop invariant)0
O =M AL =l

—t
o

X=1
A =
|2 0|=
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= [0X] 10-17] 2 £ 0| F5}7]
» 2 HHEZRY A ZE Ol s EX}

= For(k = 1; k <= 1000; k++)

= ckl=2*P-q9)*(n-k+ 1)/ (sqrt(n) + n);
- [E0]]
. O EF0IA MO H=a ke 15E 10007HA| =>SHK|BE 2 * (p - @)=t (sgrt(n) +
n) axO| HSIX| Y= FZ FHO|CEH OAHEE O] 2749| =4|Z Ltz 0| F o

22U =
fact =2 * (p - q);
denom = sqrt(n) + n;
For(k = 1; k <= 1000; k++)
c[k] = fact * (n - k + 1) / denom;

m M7 #5
- B X3} 7)Mol AR

44



10.3 x| M3} 7|H

IT COOKBOOK

10
Kl
¥
<+
wl
41

<
Eall

1

e
S

Hom

£ = WM{OfCH ¢t0] €&

= IT
T =

oz

Mol B0 58 FHZ Q&S
F

[ ﬂ
Hr
gl M
oK o
o
7

=)
o= g X[AEHO

S
et

Bl
m <F KO
o Bl Xl

jo0

1§

45



10.3 x| M3} 7|H

IT COOKBOOK

= [GiI Xl 10-18] e Hae 2He51
= 3-F2 AL V|E S50 Oio HE B x[NE S EAL
= L1:j=j-1
. t4=4%*]
. t5 = a[t4]
. if t5 > v goto L1

- [Z0]]

. 8 Ay g A=tk Fo7p o B A E OMCt j= 14 424510 t4= 44

YA THLt,

e L1:j=j-1

. t4=t4-4

. t5 = a[t4]

. if t5 > v goto L1
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[O& 10-19] &
CtE 220]| O H g 522 S 2}
+

. for (j = 1;j <=100; j++)

- aljl = b[jl + c[jI;

. for (j =1;j <=100; j++)

. b[j] =5 + c[j];

= [E0]]

- 274e] R 2 PMEN e 2O
o= UL}

= for (j =1;,) <=100; j++)
. {

aljl = b[jl + c[jl;
b[jl = 5 + c[]];

™ 1
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FILE OtLt
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= [OIX| 10-20] = w2517
= Ot 240 ofs] &= Wets s 2L
. for (j =1;j <=100; j
. {

—
+

+)

for (k = 1, k <= 200; k++)
- {

aljkl =j+k;
- }
- }
[Z 0]
for (k = 1, k <= 200; k++)
- {

for (j = 1;j <= 100; j++)
" {

aljkl =j+k
" }
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mEIx MY
= RO A2 HEA S| {5 FEE BX= 2uE We &Y
= SOt = AR 271 A5 |20 =dE= HH0e| =7t E0{%
« Hof H==0] 2T 28 S7HAMZE == Y1, MO #H==0| gfS HHHM Foied == Ot
= store2t=7F ZHE 27| H&H(conditional jump)2 A& HOE O{EA S22 O] &
S 27 gz E = ULCHL F T E RsiM = Bt 2l=F ZnhY A[ZHo| YOjof ot
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= [OA] 10-21] &= ™I|s17] 1
= [tz 280| CHs £ ™7 S| £ X}

. int x;

. for (x = 0; x < 100; x++)
. {

. delete(x);

. }

= [Z0]]

= int x;

for x = 0; x < 100; x +=5)
. {

. delete(x);

. delete(x + 1);
. delete(x + 2);
. delete(x + 3);
. delete(x + 4);

" }
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= [212] 10-6(a)]2t
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x3=a*02 + t2 %

MAHSHH (2] 10-6(b)]2F 20| =Tt Of

.x3=a/5+t

S|
=
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T

AN
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HE
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= e
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X2

X1 =t

N
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X3 =

X3=2a "5 + b*e
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mE S7lset 3E KA
» L& E7tse ZE HARE XY x[&zt 7|HO|A HHIULCE.
» S5 1 HEQI UTHUAMEH =2 = 2= 7|2 =252 A7 ks, 8= 220
M AFRE 0o B2R0|= XN O{20| At trueO|E 2 false2 7= A HAHE = QJLCH
= [O3 10-8@)0A = =7l ZEE NHSIH [E 10-8(b)12t &L
Xi=1 X =1
Yi=2 Y= 2
T:=X*»Y T:=2
fifiF=2)
true /\ false true /
(a) (b)

J8 10-8 =9 E7iset Z= A

L
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= 5= Yol HA

- HE XNz} 7| #Oo|A ojo] 2FIAC.
» S2Es EE BEE0|L MY BEES MAR =M ZHacts YHEO|C.

| o - =1
» 32 7= 71 O 2EH0 BEOE QA= XXNoots
n AAFE x = x + 100 Ofet 3EO = Ch=1k 2Lt
- LOAD RT, x
« ADD R1, 10
+ STORE x, R1
= 0|2 &2 OO Choll AxE 7t eX|AEL HE2[0M 158 S7HAZ|=

INC(increase) 33 0|2 7tZICHH Cta1F €2 SFLEQ| E”%'(HE EHXI% o= QULH
* INC x
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= 28 Ao WHOM SRt 18 Ty 52| dtLt= HX[AHE {EA O|85t=L} ot
= AO|Ct Xt=7t X AE0 S0f ASH I7[QEKX 0 SO A= BRELE HM L
(access)?t 2 M 2£EE (ot HHO| He FPOEICH gLt YX[AHS| ==
=3| PO 8= YR[AH & H-O| A7 =Lt
= HX|AH g2 22 X9E 2T Sy HYN ot g
- N9 g W2 Z2MES V[E SELE EEME M &4 7|2 25 LWOoAM B
£ dX[AHO| &Ho5t= S
- AN St HHHO MK T2 A|HE D20 etdst= Hi
- HIX|AEH T g2 OgT A M(graph coloring) O Z NP 2t (NP-complete)
zHolE= ZHFQl S et 2Eotk|, MYNo =z & AL = XAEe fEF
X AHO E0{F= HO| 1, X[9Mo 2= of H 2X|AHE WU 2 AR E &k
5 X0 25t 0[&dtk= HO| Lt
- HXAH &Y EXHe 12Z0M & O XpA5] 2 AO|Ct
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ni0

KHl
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T

n

g0

m [0f| | 10-23] SILIQ| B X|AEE

Ol]

l[%

ZLt.

HH Cts

IR

&

LOAD RO, A

MULT RO, B

STORE temp1, RO
LOAD RO, C

MULT RO, D

STORE temp2, RO
LOAD RO, temp1
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u A* Bt ALEZ] MO C* DE HA AUSIES At =M E HESHH L1t €2 6702 55 2

EE dig = ULk

. LOAD RO, C

. MULT RO, D

. STORE temp1, RO

. LOAD RO, A

. MULT RO, B

. SUBT RO, temp1
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